

一座兰花基地的生态价值变现

走进国家公园 发现雨林之美

■ 本报记者 谢凯

量变在时间的积累中终会产生质变。

五指山市万泉兰花基地十余年来坚持培育热带兰花种质资源,从年产热带兰花3000株到年产50万株,这样的质变,是坚持绿色发展的收获。

9月9日,海南日报记者探访位于五指山市阿陀岭深处的万泉兰花种植基地,了解一座兰花基地是如何实现生态价值变现的。

“最开始,我们基地是生产非洲菊,后来因鲜切花的发展,非洲菊市场价格跌入谷底,公司困难到只能勉强支付每次采摘的人工费用。”五指山市万泉兰花园艺有限公司总经理谢光明对于那段经历印象深刻。

谢光明毕业于海南大学园艺专业,科班出身的他,早年间在广东从事花卉种植工作。后来,凭借专业眼光,他看中了五指山地区的气候和种植优势,2010年,他带着妻子李秀梅来到五指山发展花卉种植产业。

五指山气候湿润,空气质量好,昼夜温差大,对于谢光明夫妇来说,这是一片再好不过的兰花种植基地了。夫妇俩很有信心,先试验种植非洲菊

和部分蝴蝶兰的年青花,蝴蝶兰年产量在3000株左右。

“我们忽略了一点,原先这片土地种有作物,土质退化非常严重,加上云南切花产业等市场变化,非洲菊从2元一支的切花降到2毛一支,不赚钱还一直亏着钱。”谢光明一度承受着创业路上的最大阵痛。

“关键还是理念的变革。”谢光明很敏锐,采访中经常说这几个字,他对危机有一种紧迫感,不在乎市场变化,也很在意发展的质量。

在与外界接触过程中,他发现热带兰花市场资源好,同时五指山地区又是天然热带兰花的种质资源库,这让他心里开始有了一本“生态经济账本”。

“五指山的热带雨林气候,不仅非常利于热带兰花的成长和开花,而且五指山的气候相对比蝴蝶兰在广东省的生产周期,还要节省2—3个月。”讲到兴起时,谢光明非常兴奋。

利用这个优势,兰花基地开始通过对周边热带雨林野生兰花种质资源

的收集和利用,研发新的具备商品性的热带兰花品种,发展热带兰花种质资源批发。

经过十余年的不断探索,2023年,万泉园艺年生产蝴蝶兰开花株7万株,盆栽石斛兰开花株40万株,盆栽文心兰15万株,从单一品种发展到8个属136个种,抢占到了一些内地市场和大部分海南市场。

这几年,万泉园艺在育种、种植上获得专利11个,发表热带兰花科研文章12篇,其培育的品种“美猴王”和“叶艺文心兰”还获得2019年北京世界园艺特等奖和金奖。

走进万泉园艺在五指山市通什镇什会村的种植基地,基地干净整洁,种植设施只见“科技感满满”和生态性十足。

“热带兰花的生产都是集约型和设施栽培,我们都是在苗床架上进行无土栽培。”谢光明一边走一边介绍,这里兰花种植不会用到地下土地,不会破坏土层,还有休耕保护土地的作用。

兰花种苗繁育对温度较为敏感,在一株株种苗架的上方,挂着小型自动温控仪,每隔几分钟它就会自动检测大棚温度,并控制着大棚风机等设备,实现棚内自动化生产。

此外,结合气候优势,万泉园艺的兰花种植大棚在夜间几乎不会使用空



万泉兰花园艺有限公司总经理谢光明(前排左一)介绍兰花种植基地。 本报记者 谢凯 摄

调,大棚降温使用的水体还是周边十分丰富且凉感足的山泉水,极大地降低生产成本。

“光是这个空调电费成本,摊下来预估到每株兰花种苗上,要比其他基地低2至3毛线的费用。”谢光明说。

万泉园艺还通过科技的手段,杂交和克隆兰花新品种,并将野生品种进行驯化,批量生产,同时又将人工批量生产的优质的野生品种进行野外驯化,回归自然,实现了开发性保护与保护性开发。

扬长避短,培优增效,万泉园艺打

了一个漂亮的翻身仗。人与自然良性的双向互动更在这座小花圃里生动体现着。

国家公园的新实践,也预示着值得期许的未来。现在,谢光明和李秀梅两人没事就在抖音等平台上直播,推介当地良好生态环境,科普兰花知识,“以后,好环境一定是网红热地。”

尝到了“绿水青山就是金山银山”甜头的谢光明坚定地认为,只要绿水青山在,金山银山就一直在。

(本报五指山9月9日电)

我省组建海南省海洋产业集团有限公司

国资系统涉海企业抱团集成发展,打造海南海洋经济龙头企业

本报海口9月9日讯(记者邵长春)9月9日,海南省海洋产业集团有限公司在海口举行揭牌仪式,标志着海南国资系统涉海企业抱团集成发展,致力打造我省海洋经济的龙头企业。

据悉,省海洋产业集团是在省国资委支持下,由海南省南海现代渔业集团有限公司和海南省海洋发展有限公司两家省属国企进行重组整合

建立的新公司。

省海洋产业集团将通过海南渔业、海洋公司两家企业在海洋资源、技术创新、市场拓展等方面的无缝对接,形成完整的产业链和产业生态圈,从而提高海南国资国企在整个海洋产业体系的竞争力和盈利能力。

近年来,海南国资国企在海洋工程装备、渔港经济区建设等方面取得

了一系列发展成果,在海南自贸港建设中逐步显现战略支撑作用。

“省海洋产业集团的成立对优化海南国有经济布局和结构调整具有重要意义。”省国资委党委书记、主任马咏华说,海南是海洋资源大省,省国资委坚持围绕省委、省政府在渔业经济中“往岸上走、往深海走、往休闲渔业走”的战略部署,秉持“国资一盘棋”理

念,推动省属国企抱团发展,在海洋经济中将国有资产做强做大做优。

据悉,省海洋产业集团成立后,将重组整合两家公司,优化国有资源配置,实现资源共享和优势互补,打造集渔港投资建设运营、修造船及海洋装备制造、渔业养殖、环境修复治理等业务于一体,整体实力较强的海洋产业集团;省国资委也将全力支持省海洋

产业集团发展建设,打造我省海洋经济的龙头企业。

省海洋产业集团有限公司党委书记、董事长姜守东表示,该公司将以揭牌为契机,紧紧围绕海洋强省战略目标,传承企业优良传统,推动海洋投融资体制改革,做强做优传统海洋渔业,探索发展新兴海洋产业,为建设海南自贸港作出新的更大贡献。

我省开展药物研发服务平台奖励申报

符合条件平台最高奖励500万元

本报讯(记者邵长春)日前,省工业和信息化厅发出通知,组织我省药物研发服务平台的奖励申报工作。

此次奖励对象为海南省药物研发服务平台,指开展药物非临床研究研究机构(GLP)、临床试验机构(GCP)、委托合同研究机构(CRO)。

其中GLP、GCP机构须取得国家药监局或海南省药监局颁发的资质证书,CRO机构指为生物医药企业和研发机构等提供药物研发服务的第三方机构,服务范围包括药物筛选及发现、临床前研究、临床研究、注册申报、认证及咨询等服务。

2022年1月1日至12月31日期间,符合条件的平台,新建(扩建)补贴按新建(扩建)软硬件投资额500万元(含)以上的,按照投资额的30%给予最高500万元补贴。软硬件投资指年度直接用于与药物研发相关的平台服务功能拓展、服务场地改造、仪器设备购置、服务软件购买等。

2022年1月1日至12月31日期间,对平台为与其无投资关系的企事业单位提供服务,年度服务金额达300万元以上的,按照年度服务金额的5%给予最高500万元奖励。服务金额指平台为企事业单位提供服务产生的直接收入。



三亚中心渔港: 政府专职消防站举行 渔船火灾扑救演练

9月8日,省消防救援总队在三亚召开政府专职消防站正规化建设试点现场会,统一政府专职消防队伍建设标准和管理,推动全省消防队伍整体战斗力不断增强。截至目前,全省政府专职消防站数量从不到20个增长到了71个,队员数量从不到300人增长到了1575人,消防车数量从35辆增长到了177辆。

当天上午,与会人员观看了三亚市中心渔港和回新两个政府专职消防站专职消防队员体能综合操及器材装备、一队一品牌、轮班交接等正规化建设成果展示,观摩了三亚中心渔港政府专职消防站整建制渔船火灾扑救演练。

图为活动现场,三亚中心渔港消防站举行渔船火灾扑救演练。

专题 | 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

值班主任:董纯进 主编:蔡佳倩 美编:张昕

海口琼山区: 开学第一课 从禁毒教育开始

新学期伊始,为深入推进青少年毒品预防教育工作,切实保护青少年学生健康成长,近日,海口市琼山区云龙镇、甲子镇、三门坡镇、大坡镇、龙塘镇等镇(街)禁毒办走进辖区各中小学校,以新学期开学为契机,开展秋季开学“禁毒第一课”活动。

活动中,云龙镇、甲子镇和三门坡镇禁毒办工作人员通过演示PPT、播放禁毒教育宣传片及案例讲解等形式,向同学们普及毒品的种类和危害,重点介绍了一些不易察觉的新型伪装毒品,如外

包装伪装成“跳跳糖”“奶茶”“可乐”“巧克力”的毒品,以及如何有效预防毒品侵害、抵制毒品的技巧;大坡镇禁毒办则以开学典礼为契机,开展国旗下禁毒宣誓,进一步唤起师生共同参与禁毒宣传活动的热情;龙塘镇禁毒办带领同学们参观禁毒宣传街,通过一边参观禁毒展示栏一边讲解的方式,向同学们普及各类毒品知识,同时,禁毒办工作人员还通过禁毒知识问答的形式,在一问一答中加深同学们对毒品的认知,进一步提升青少年学生群体对涉毒类犯罪的抵御能力。

同学们纷纷表示,通过此次活动,更加懂得了珍爱生命、抵制诱惑、远离毒品、遵纪守法的道理,以后会积极争当禁毒宣传员,将禁毒理念传递给身边更多的亲朋好友。

琼山区禁毒办相关负责人表示,作为秋季开学的固定课程,该区将继续以新颖的形式、多样的内容、独特的表达,给同学们带来精彩的体验和丰富的毒品预防知识,巩固青少年“远离毒品、珍爱生命”思想防线。

(撰文/海宁 陈奕仲)

广告·热线:66810888

资讯广场

精致广告 收益无限

服务热线 66810888

贷款

急用钱—找银达

银达贷款公司诚信经营30年,专业办理房地产抵押贷款,全省受理一押二押,利息低、速度快、额度高、流程简单;专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层,68541188、13307529219;三亚公司:三亚解放路第三市场旁,88558868、13518885998。

公告

公示

海南豪承建筑工程有限公司承建的干江悦(2+3期·A)Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ标段,于2019年6月8日开工,项目临近收尾,该项目各劳务施工队的工人工资每月都有如数发放,如有拖欠工人工资问题的,请自告示之日起15天内到我公司如实反映情况或投诉至海口市综合行政执法局美兰分局社会保障行政执法大队(投诉举报电话:0898-65374425),我公司积极配合做好解决拖欠工人工资工作,逾期没有反映的,将视为无拖欠处理。

海南豪承建筑工程有限公司
2023年9月10日

遗失

- 海南省硬笔书法家协会遗失社会团体法人登记证书正本,统一社会信用代码:51460000503863844D,声明作废。
- 澄迈老城友佳手机店(统一社会信用代码:92469027MA5RH2A02B)遗失公章一枚,声明作废。
- 保亭保城健业建材批发部遗失公章一枚,声明作废。
- 海南紫苹果装饰工程有限公司遗失(潘盛军)法人私章一枚,声明作废。

健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

海口琼山区: 开学第一课 从禁毒教育开始

新学期伊始,为深入推进青少年毒品预防教育工作,切实保护青少年学生健康成长,近日,海口市琼山区云龙镇、甲子镇、三门坡镇、大坡镇、龙塘镇等镇(街)禁毒办走进辖区各中小学校,以新学期开学为契机,开展秋季开学“禁毒第一课”活动。

活动中,云龙镇、甲子镇和三门坡镇禁毒办工作人员通过演示PPT、播放禁毒教育宣传片及案例讲解等形式,向同学们普及毒品的种类和危害,重点介绍了一些不易察觉的新型伪装毒品,如外包装伪装成“跳跳糖”“奶茶”“可乐”“巧克力”的毒品,以及如何有效预防毒品侵害、抵制毒品的技巧;大坡镇禁毒办则以开学典礼为契机,开展国旗下禁毒宣誓,进一步唤起师生共同参与禁毒宣传活动的热情;龙塘镇禁毒办带领同学们参观禁毒宣传街,通过一边参观禁毒展示栏一边讲解的方式,向同学们普及各类毒品知识,同时,禁毒办工作人员还通过禁毒知识问答的形式,在一问一答中加深同学们对毒品的认知,进一步提升青少年学生群体对涉毒类犯罪的抵御能力。

同学们纷纷表示,通过此次活动,更加懂得了珍爱生命、抵制诱惑、远离毒品、遵纪守法的道理,以后会积极争当禁毒宣传员,将禁毒理念传递给身边更多的亲朋好友。

琼山区禁毒办相关负责人表示,作为秋季开学的固定课程,该区将继续以新颖的形式、多样的内容、独特的表达,给同学们带来精彩的体验和丰富的毒品预防知识,巩固青少年“远离毒品、珍爱生命”思想防线。

(撰文/海宁 陈奕仲)